

МУНИЦИПАЛЬНОЕ
БЮДЖЕТНОЕ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ «НИЖНЕ-
НОЙБЕРСКАЯ СШ№1 ИМЕНИ
К. Л. ТЕПСУЕВА»

МУНИЦИПАЛЬНИ
БЮДЖЕТНИ ЮКЪАРА-
ДЕШАРАН ХЪУКМАТ
«ЛАХА-НОЙБОЪРАРА
ТЕПСУЕВН Л. К. ЦІАРАХ
№1 ЙОЛУ ЮККЪЕРА
ИШКОЛ»

366212, Чеченская Республика, Гудермесский район, с. Нижний Нойбера,
ул.К.Л.Тепсуева, 21 E-mail: n-noiber@yandex.ru, Тел./факс 89288875937

**Информация
о реализации мероприятий программы
по антикоррупционному просвещению обучающихся
на 2020-2021 год.**

Коррупция — это угроза обществу и государству, это явление, которое наносит ущерб полному и всестороннему развитию любого общества. В законодательстве Российской Федерации под коррупцией понимается злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами.

Цель антикоррупционного воспитания – воспитывать ценностные установки и развивать способности, необходимые для формирования у молодых людей гражданской позиции относительно коррупции. Рассмотрение коррупции как одного из самых серьезных препятствий для экономического и политического развития России, осознание того факта, что она представляет собой угрозу национальной безопасности, порождает необходимость создания системы антикоррупционного воспитания как отдельного компонента системы воспитания. Просвещение и воспитательная работа по формированию у учащихся антикоррупционного мировоззрения являются частью антикоррупционной государственной политики по устранению (минимизации) причин и условий, порождающих и питающих коррупцию в разных сферах жизни. Важной составляющей в формировании антикоррупционного мировоззрения является использование потенциала воспитательной работы в

использованием традиционных форм обучения, т.е. включение элементов антикоррупционного образования в общеобразовательные программы, так и нетрадиционных, таких как поощрение разного рода молодежных инициатив в дополнительном образовании: акции, ученические конференции, круглые столы, диспуты и другие мероприятия.

Учитывая, что основной целью антикоррупционного воспитания является формирование гражданского сознания, то наиболее благоприятное для его интеграции среда — социальные дисциплины: обществознание, история. Ожидаемый результат антикоррупционного воспитания – личность, наделенная знаниями об опасности, которую представляет собой коррупция для благосостояния общества и безопасности государства, которая не желает мириться с проявлениями коррупции. Личность, которая способна и желает устранить это явление.

В течение полугодия 2020 года на уроках литературы, обществознания, истории «Обществознания» учителями – предметниками формировалась правовая культура у обучающихся. На уроках проводилась профилактическая работа, отрабатывались понятия и нравственные категории: соблюдение закона, честность и честь незапятнанная репутация, развивались умения рассуждать и критически мыслить, формировались антикоррупционное мировоззрение учащихся, позволяющие повышать уровень правосознания и правовой культуры, представления о том, что такое коррупция, учащиеся знакомились с причинами возникновения коррупции, узнавали, какие меры принимаются правительством по борьбе с ней, как молодежь может помочь в борьбе с коррупцией. Совместно с учителями ребята обсудили статью 575 «Запрещение дарения» Гражданского кодекса РФ и статьи УК РФ.

В январе-марте библиотекарь Магомадова Л.А. организовала книжные выставки «Права и обязанности гражданина РФ», «Вместе против коррупции».

Для знакомства младших школьников с нравственно-эстетическими ценностями своего народа, формированию личностных качеств, соответствующих национальным и общечеловеческим образцам в 3-4 классах прошел конкурс пословиц **«Народная мудрость и закон»**, посвященный формированию нравственных представлений и качеств, необходимых для противодействия коррупции.

Так в первом полугодии 2020 года проведены следующие классные тематические часы:

- «Коррупция в мире сказок» 1-2 классы;
- «Подарки и другие способы благодарности» -3-4 классы;
- «Что такое коррупция и в чем ее обязанности» - 5-6 классы
- «Противодействие коррупции»-7 классы
- «Без коррупции с детства»-8-9 классы
- «Коррупция и школа»-10 а класс
- «Коррупция: выигрыш или убыток» -10 б класс
- «Коррупция и мы. Причины коррупции» - 11 класс

Администрация школы в мае-июне организовала беседу с педагогическими работниками по соблюдению требований законодательства во время проведения ЕГЭ и ОГЭ.

9 сентября проведены беседы, связанные с Международным днем борьбы с коррупцией: 3а, 3б, 3в, 4а, 4б, 5а, 5б, 5ж, 6а, 6в, 7а, 8а, 8б, 10а, 10б.

В сентябре организовали круглый стол с участием родительского комитета «Коррупция и антикоррупционная политика школы».

В октябре было организовано и проведено совещание при директоре по вопросам борьбы с коррупцией «Антикоррупционная политика».

В 5-11 классах проведены классные родительские собрания «Защита законных интересов несовершеннолетних от угроз, связанных с коррупцией». Родители были ознакомлены с работой школы по антикоррупции. На родительских собраниях родители были ознакомлены с Федеральным Законом РФ от 25.12.2008 г. №278 – ФЗ «О противодействии с коррупцией».

Зам. директора по ВР:



М.А-Н.Элипханова